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Η βιβλιοθήκη ins Real
ΞεφυΜίζουμε τις νέες εκδόσεις και σας προτείνουμε

Κλιματική κρίση, αδυναμία tns ευρωπαϊκήε ενεργειακής στρατηγικής, διλήμματα στην οικονομία

«ΠΑΝΩ από το 70% των φω- 
τοβολταϊκών που κατασκευάζο
νται παγκοσμίωςτο κατασκευά
ζει η Κίνα και άλλο ένα 15% πα- 
ράγεται από κινεζκές εταιρείες 
στη νοτιοανατολική Ασία. Δηλα
δή το 85% των φωτοβολταϊκών 

πάνελ που χρησιμοποιούν η 
Ευρώπη, η Αμερική κ,λπ. κα
τασκευάζεται ή εξαρτάται 
από την Κίνα. Αυτό είναι με
γάλο θέμα. Το ίδιο συμβαίνει σε αρκετό βαθμό 
στα αιολικά, όπου το 50% της παγκόσμιας πα
ραγωγής γίνεται στην Κίνα (...). Οσον αφορά 
τον χαλκό, το κοβάλτιο, το νικέλιο, τις σπάνιες 
γαίες αν από τώρα δεν ασκήσουμε μια πολι- 
ηκή, έχουμε τον κίνδυνο να τελματώσουμε. Η 
Ευρώπη, δυστυχώς μόλις πρόσφατα άρχισε 
να ανηλαμβάνεται τον κίνδυνο. Η απάντηση 
μπορεί να δοθεί μόνο μέσα από τη συνένω
ση δυνάμεων».

Οι πυρκαγιές στη χώρα μας το καλοκαί
ρι του 2023, αλλά και σε πολλές άλλες χώ
ρες σε ολόκληρη τη Γη, ανέδειξαν για άλλη 
μια φορά, με τραγικό τρόπο, την κατάστα
ση έκτακτης ανάγκης στην οποία περιέρ

χεται ο πλανήτης μας λόγω της 
κλιματικής κρίσης. Επιπλέον, η 
μεγάλη ενεργειακή κρίση που 
πυροδότησε ο πόλεμος στην 
Ουκρανία αποκάλυψε, μεταξύ 
άλλων, και τις πολλές αδυναμί- 
εςτης ευρωπαϊκής ενεργειακής 
στρατηγικής.

Στο βιβλίο «Επειδή δεν υπάρ
χει Planet Β», ο καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πειραιά και 

πρώην υπουργός Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλι
ματικής Αλλαγής Γιάννης Μανιάτης συνομιλεί με τον 
δημοσιογράφο Μάκη Πρόβατά για την κλιματική 
κρίση και τις επιπτώσεις της στην παγκόσμια αλλά 
και στην εθνική οικονομία. Σημανπκό μέροςτου βι
βλίου είναι αφιερωμένο στις ελληνικές συνθήκεςκαι 
προτεραιότητες. Η επιτακηκή ανάγκη αποτελεσμα
τικής αξιοποίησης της πράσινης ενέργειας στη χώ
ρα μας και οι μέθοδοι με τις οποίες μπορεί αυτό να 
υλοποιηθεί βρίσκονται στο επίκεντρο της έκδοσης 
η οποία περιλαμβάνει μεγάλο αριθμό ενημερωμέ
νων έγχρωμων και ασπρόμαυρων διαγραμμάτων 
και χαρτών, ενώ συνοδεύεται από πρόλογο του Οι
κουμενικού Πατριάρχη κ. Βαρθολομαίου και του 
ακαδημαϊκού Χρήστου Σ. Ζερεφού.

«Επειδή δεν υπάρχει 
Planet Β»
Ο Συγγραφείς Γιάννης Μανιάτης 
ΜάκηςΠροβατάς 
Ο Εκδόσεις Πατάκη, σελ. 218
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